



那时的元宵节 都在我们的回忆里

我拍爸妈

□记者 闫卫利 社区助理记者 王乐德 文/图

换套新房 过大年

今年春节是岳父岳母过得最开心的一个春节,因为他们终于如愿以偿住进了温暖舒适的新房(下图)。

我的父母过世早,家里的老人只剩下岳父岳母,他们已经80多岁了,身板还很硬朗,平时出双人対很恩爱,子女们也很孝顺,两人日子过得很舒心,唯一遗憾的是,他们居住的楼房比较简陋,没有暖气,还要上下楼梯。

为了让老人的晚年过得更舒适,也为了尽自己的一份孝心,去年我和爱人在新区给老两口儿买了一套有暖气、带电梯的新房,又忙碌了几个月完成了装修工作,岳父岳母看了非常满意。春节前夕,老两口儿欢欢喜喜搬进了新房,过了一个温暖喜庆的春节。

(记者 闫卫利 讲述人 西工区健康西路 周峰)

图片由被采访人提供



本版开设以下栏目:《温馨家事》《银发心事》《闲情雅趣》《怡情乐园》《老片新照》《再上学堂》《我拍爸妈》《淘宝晒宝》等,欢迎读者朋友投稿或提供线索。

线索征集热线
15137956968
投稿请登录洛阳网文字和图片投稿系统,或发电子邮件至1729103784@qq.com。



喜庆热闹的元宵节就要到了,在老一辈人的记忆里,过元宵节要吃元宵、闹花灯、放烟火、舞龙狮,隆重程度与春节不相上下,小记采访了几位老人,他们回忆了几时闹元宵的欢乐场景。作为现代人的你,是不是对那时的元宵节充满向往呢?



家人围坐包元宵

讲述人
瀍河回族区旭升社区 刘爱琴 65岁

我小时候,因为家里穷,总盼着过节,节日气氛也很浓郁。那时元宵节我们吃的元宵是红糖馅儿的,都是自己包的,讲究的人家会买点儿红绿丝放在馅儿里。

刚过完初六,我就开始盼望过元宵节,最期待的就是能吃上几个元宵。正月十四这天,父母早早地把大米用碾子磨好,再把米粉与面粉掺在一起和成团,到了下午四五点开始包元宵。那时过元宵节特别讲究,包元宵一定要全家人围坐在一起,会包的动手包,不会包的也要规规矩矩坐在那里看,寓意团团圆圆。包元宵就是把面团捏出一个洞,塞一点儿红糖,封上口后沾点儿芝麻,最后再撒上面粉滚一下。看着做好的元宵,我们姊妹几个都馋得直流口水。元宵煮好后,每人能分到六七个,虽然吃不饱,但能尝到甜头我们已经很满足了。

除了吃元宵,元宵节我最期待的还有点花灯。花灯是自己做的。初七初八那两天,父母去关林赶庙会,买些五色纸和小蜡烛,回来后用小铁丝做个灯笼骨架,把五色纸按颜色搭配好,粘成圆形的灯笼。我父亲手很巧,他做的灯笼不但圆,而且上面还画着各种小动物,让其他小朋友羡慕不已。晚上,我们把红蜡烛点上,在街上四处转悠,比比谁的灯笼更漂亮,因为我的灯笼上有父亲的佳作,所以往往成为调皮孩子的攻击对象,一个小石头飞来,灯笼就被打烂了,蜡烛也灭了,我气得大哭,父亲用糨糊一粘,蜡烛一点,我又喜笑颜开了。



悠来荡去打秋千

讲述人
西工区行署路
李桂荣 70岁

正月十五荡秋千,是我童年记忆中最开心的事。我的老家在偃师市缙氏镇,正月初六一过,每个村都要搭秋千。秋千是用几根椽子搭起来的,用竹竿做扶手,用木头做凳子。从秋千搭好的那一刻起,元宵节的气氛就渐渐浓郁起来了。像我这种菜鸟坐在秋千的凳子上荡一荡,就已经很享受了;功夫了得的就站在凳子上面,扶着竹竿蹬,还有双人面对面蹬的。秋千高手往往鼓足劲儿几下就能蹬两三人高,秋千下男女老少仰着脖子瞪着眼睛张着嘴巴大声喝彩。这还不算场面大的,最热闹的要数缙氏镇上的八挂秋千,上面几个人站在台子上像推磨一样推,下面八个人随着中间大柱子的快速旋转飞舞起来,秋千就像一个强大的磁场,把四

周看热闹的人都吸引过来,把秋千围得密不透风,好不热闹。

镇上的秋千是一道风景,锣鼓队的喧嚣更能把节日气氛烘托出来。只要锣鼓队一出场,从西大街到东大街约1.3公里的街道上就挤满了人。我的父亲当时是锣鼓队中的镲手,他拿的镲比锅盖还大。父亲有个绝技就是把镲往上扔两人高,不但能接住,还能按照鼓点接着击镲,引得喝彩声四起。每年父亲表演时,我都替父亲捏一把汗,我担心父亲的人身安全,跟在父亲身后,看他准备扔时,就上前阻止,最终因为屡屡干扰表演,我被人抱到一边“软禁”了起来。等表演结束了,为了安慰我,父亲会让我骑在他的脖子上,居高临下,我能看到黑压压的人群在涌动,场面好壮观。



辫子一盘扭秧歌

讲述人
洛龙区关林办事处
臧锦蓝 70岁

每年过元宵节我都要扭秧歌,这是我从小养成的习惯,元宵节不扭秧歌,我就浑身不舒服,就感觉少了几节节日的喜庆。

我的家乡在辽宁锦西,那里的东北大秧歌可有名了。小时候,家家户户都要出人表演,我母亲苦于缠了小脚没法参加表演,就让我参加演出。我本来就喜欢凑热闹,更喜欢那些花花绿绿的表演服装,所以便欢欢喜喜地接下了这个任务。

秧歌队里大都是中老年人,我一个小姑娘显得有些另类。为了不

让别人认出我,我把大辫子盘在头上,用白毛巾包起来,戴上一个大头娃娃,一戴就是大半天,虽然大头娃娃戴着有些闷,但是能随着队伍扭呀跳呀,什么闷不闷的我全忘了。参加秧歌队还有“福利”——到了中午,会有人给大家发点心吃,这也是我最难忘的。

后来秧歌队的人发现我扭得还挺好看的,就正式让我加入。我开始大大方方地扭起来,还学着踩高跷,跑旱船,扮演白蛇、青蛇,引得不少小姑娘跃跃欲试。从此,我爱上了元宵节,更爱上了扭秧歌。

温馨家事

洛阳市康怡老年公寓

地址:孟津县送庄开发区名特路
市内办事处:唐宫西路鑫源大厦A座4303室
电话:15896521568